
Ata da Vigésima Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte e quatro de junho de dois 

mil e treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder Campos 

Camilo proferiu a chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de 

Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José 

Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz 

Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das Atas anteriores, que após 

de lidas, colocadas em discussão e votação, foram aprovadas por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Após o Secretário 

proferiu a leitura de correspondências: Ofícios Nºs 127, 128 e 129 do 

Gabinete do Poder Executivo. Ofício Nº 138/2013 do Gabinete do Prefeito 

de encaminhamento do Projeto de Lei Nº 741/2013; Convite para o Arraiá 

da Escola Municipal Professor Renato Eloy de Andrade. Presidente 

convidou para compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: 

Excelentíssimo Senhor Antônio Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito 

Municipal e Doutora Caroline Fávero Lima Delage - Assessora Jurídica 

deste Poder Legislativo. Presidente passou-se para apresentação de 

Proposições: Poder Executivo apresentou Projeto de Lei Nº 741/2013 

“Altera e dá nova redação a Lei Municipal 781/2013 que Autoriza o 

Município de Coronel Pacheco/MG participar do Consórcio 

Intermunicipal de Saúde para Gerenciamento da Rede de Urgência e 

Emergência da Macro Sudeste nas Microrregiões Além Paraíba, 

Carangola,  Juiz de Fora/ Lima Duarte/ Bom Jardim, Leopoldina/ 

Cataguases, Muriaé, Santos Dumont, São João Nepomuceno/Bicas e Ubá 

- CISDESTE, e dá outras providências.” Vereador Jorge Luiz da Silva 

apresentou Moção de Parabenização Nº 039/2013 ao SENHOR CARLOS 

HENRIQUE MARQUES CORREIA - Gerente do Banco do Brasil S.A. 

por sua aposentadoria; Moção de Parabenização Nº 040/2013 ao Jovem 

Atleta Eberth Silverio, que participou da Primeira Corrida Rústica 

Empresarial/2013 em Santa Luzia, na cidade de Belo Horizonte 

conquistando o Primeiro Lugar;  Vereador Helder Campos Camilo 

apresentou Moção de Parabenização Nº 041/2013 a Equipe de Malha do 

Aimoré de Coronel Pacheco que disputou o Campeonato Brasileiro de 

Clubes Campeões de Malha em Campo Grande Mato Grosso do Sul, 

voltando na bagagem com o Troféu de CAMPEÃO BRASILEIRO 2013. 

Primeiro Orador Inscrito Paulo Sérgio Gonçalves Corrêa - Assistente 

Social do Município de Coronel Pacheco que se dirigiu a Tribuna Livre e 

manifestou saudações aos presentes, fez explanação quanto ao 

Cadastramento do Renda do Bolsa Família, no qual anteriormente foi feito 

de maneira errada devido a maneira que lhe foi passado e agora estão 



fazendo sua atualização. Devido a isso, alguns benefícios poderão ser 

cortados. Então veio a esta Egrégia Casa de Leis prestar contas desta 

mudança que ocorrerá. Após a palavra foi concedida ao Segundo Orador 

Inscrito Rodrigo Braga Scarlatelli dirigiu-se a Tribuna Livre e manifestou 

saudações aos presentes o seu objetivo principal é apresentar e falar de 

alguns Projetos para o Município de Coronel Pacheco - MG, no qual tem 

formação em Administração Pública e Direito na UNIPAC e ofereceu 

seus serviços para contribuir para o crescimento de nossa querida Coronel 

Pacheco. Em seguida o Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem 

do Dia: Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões 

de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária 

e Serviços Públicos Municipais ao PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 001, DE 17 DE JUNHO DE 2013 que “Dispõe 

sobre a criação de cargo de Assessor Jurídico da Câmara Municipal e dá 

outras providências.” Autoria da Mesa Diretora. Pedido de Vista feito 

pelo Vereador Davis Cristian de Landa. Projeto de Lei Nº 736/2013 que 

Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 

2014 e dá outras providências. Autoria do Poder Executivo, foi aprovado 

em Segunda Discussão e Votação por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação das Emendas 

Aditivas Nºs 01/2013 e 02/2013 de Autoria dos Vereadores Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, 

Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira e Emendas 

Modificativas Nºs 01/2013, 02/2013, 03/2013, 04/2013, 05/2013 e 

06/2013 de Autoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei Nº 738/2013 que “Institui no Município de Coronel 

Pacheco o tratamento diferenciado e favorecido às microempresas de 

pequeno porte de que trata a Lei Complementar Federal nº 123, de 14 de 

dezembro de 2006, e dá outras providências.” Autoria do Poder Executivo 

As Emendas Aditivas, Modificativas e o Projeto de Lei Nº 738/2013 

foram aprovados em Discussão e Segunda Votação por unanimidade dos 

votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação das 

Emendas Aditivas Nºs 01/2013 e 02/2013 de Autoria dos Vereadores 

Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos 

Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira e Emendas 

Modificativas Nºs 01/2013, 02/2013, 03/2013 e 04/2013 de Autoria da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Nº 739/2013 

que “Dispõe sobre a aprovação do Plano Municipal de Saneamento e dá 

outras providências.” Autoria do Poder Executivo. As Emendas Aditivas, 

Modificativas e o Projeto de Lei Nº 739/2013 foram aprovados em 

Discussão e Segunda Votação por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 



Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao PROJETO DE LEI Nº 

002, DE 17 DE JUNHO DE 2013 que “Dispõe sobre o auxílio 

alimentação para os servidores públicos da Câmara Municipal e dá outras 

providências.” Autoria da Mesa Diretora. Pareceres das Comissões e o 

Projeto de Lei Nº 002/2013, foi aprovado em Discussão e Primeira 

Votação por unanimidade dos Votos dos Senhores Vereadores. 

Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões 

Permanentes da Casa aos Requerimentos N°s 089/2013, 090/2013, 

091/2013 e 092/2013, no qual foram aprovados em votação única por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou que 

constassem em ata que todos os pareceres e proposições constantes da 

Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das votações 

respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente passou para a 

Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores 

Vereadores. Vereador Fagner Florêncio dos santos manifestou saudações 

aos presentes e agradeceu a presença do Senhor Rodrigo Scarlatletiil e 

parabenizou pela iniciativa de estarmos juntos por uma Coronel Melhor. 

Parabenizou o Paulo Sérgio Gonçalves Corrêa pelo excelente trabalho que 

vem realizando nesta cidade. Vereador Leandro William de Abreu 

manifestou saudações aos presentes e falou que mandou um e-mail para a 

Empresa Valência perguntando com relação à máquina retroescavadeira 

do Município, com relação à peça para a máquina se tem no Brasil 

disseram que sim. Vereador Raimundo Salema Ribeiro manifestou 

saudações aos presentes e parabenizou ao CRAS pela viagem realizada 

em Petrópolis com o pessoal da terceira idade proporcionando o Turismo 

e Lazer. E Parabenizou Paulo Sérgio Gonçalves Corrêa. Vereador Geraldo 

José Bento de Carvalho manifestou saudações aos presentes e falou que 

estamos tendo alguns contratempos na área da saúde e estão procurando 

trabalhar em sintonia com o pessoal da saúde também fazendo visitas na 

Zona Rural aonde que foi elogiado a pessoa do nosso amigo Vereador 

Luiz Carlos de Oliveira que na época era Agente de Saúde. Parabenizou a 

escolha do nome do nobre Vereador Leandro William de Abreu no 

Conselho do PROAMO e que representa bem a nossa Câmara perante a 

comunidade. Pediu ao Presidente que possa seguir o Regimento Interno 

mais a risca desta Casa com relação à Moção de Parabenização ao Clube 

de Malha Aimoré que desde já fica parabenizada por ele, mas o evento 

aconteceu no sábado e a Ordem do Dia fecha na sexta-feira e se fosse nós 

da situação que apresentasse esta moção hoje seríamos embargados então 

pelo Regimento Interno deveria entrar com esta Moção de Parabenização 

só em agosto. E se não pode pra um não pode pra outro. Vereador Felipe 

Fonseca Guerra manifestou saudações aos presentes e agradeceu ao 

Vereador Leandro pelo esclarecimento da máquina, pois no dia que foi 

falar dos cinco meses que estava parada falaram que ele não entendi do 



que estava falado e tinha certeza que uma máquina não poderia ficar 

parada em cinco meses. E agora está esclarecido uma máquina ficar 

parada cinco meses não existem. Parabenizou o Paulo Sérgio Gonçalves 

Corrêa pela atitude de assumir seu erro, vim esclarecer e corrigir. 

Vereador Geraldo José Bento pediu aparte e disse que procurou saber o 

valor desta peça que é em torno de R$ 9.300,00 e já procurou saber com o 

pessoal do Executivo e vai ser resolvido. E já está sendo efetuado a 

limpeza do trecho de São Vicente e todos os Prefeitos anteriores que 

passaram  o fizeram isso. E ficou satisfeito com a atual Administração por 

esta limpeza. Vereador Felipe disse ao Vereador Geraldo Bento que não 

falou em preço, mas sim em prazo. Vereador Davis Cristian de Landa 

manifestou saudações aos presentes e parabenizou o Paulo Sérgio 

Gonçalves Corrêa, no qual irá apresentar para agosto Moção de 

Parabenização para o CRAS. Parabenizou ao Rodrigo Scarlatelli pelo 

apoio ao nosso Município e pode contar com o apoio dos noves 

Vereadores para efetuar seus projetos e colocou a sua disposição. 

Vereador Helder Campos Camilo manifestou saudações aos presentes e 

agradeceu a presença de todos. Hoje estamos votando projetos 

importantes para o Município. Agradeceu a presença dos oradores 

inscritos. E, não havendo mais nada a tratar o Presidente declarou 

encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, Secretário 

desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai 

assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel 

Pacheco, 24 de junho de 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


